

Отзыв

об автореферате диссертации Чжао Юаньцзэ «КОНЦЕПТОСФЕРА СЕМЬЯ / 家 В РУССКОЙ И КИТАЙСКОЙ ЛИНГВОКУЛЬТУРАХ», представленном на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Предмет исследования Чжао Юаньцзэ – универсальные и культурно-специфические характеристики концептосферы СЕМЬЯ / 家 в русской и китайской лингвокультурах. Необходимость сопоставительного анализа содержания, особенностей и специфики организации концептосферы СЕМЬЯ / 家 в русской и китайской языковых картинах мира обуславливает актуальность и значимость рецензируемой работы. Слова и паремии, объективирующие концептосферу СЕМЬЯ / 家, востребованы в речевом общении, значимы для современной коммуникации, поскольку отражают основные ценностные ориентиры человека.

Научная новизна диссертационной работы заключается в комплексной интерпретации важнейшего фрагмента русской и китайской национальных картин мира – концептосферы СЕМЬЯ / 家 на обширном языковом материале; в выделении составляющих данную концептосферу концептов и языковых единиц.

Автореферат диссертации позволяет отметить некоторые существенные результаты исследования:

- описаны в сопоставительном аспекте языковые средства объективации концептосферы СЕМЬЯ / 家 в русском и китайском языках на основе лексикографических данных и паремиологического фонда;
- уточнены понятия «образ», «концепт», «концептосфера», «языковая картина мира», «лингвокультура», являющиеся базовыми для данного исследования;
- выявлены общие и специфические этнокультурные характеристики концептосферы СЕМЬЯ / 家 в русской и китайской лингвокультурах;
- созданы справочные материалы (лингвокультурологическое описание групп китайских и русских пословиц).

Как свидетельствует автореферат диссертации, достоверность результатов исследования подтверждается достаточным количеством научных публикаций, в которых нашли отражение положения, выносимые на защиту. Выводы автора и положения, выносимые на защиту, обоснованы и аргументированы и опираются на солидную теоретическую базу.

Структура диссертации предопределена целями и задачами проведенного исследования, адекватно отражает его логику, соответствует объекту исследования, характеру привлеченного материала и использованным методам.

Все вышесказанное позволило прийти к выводу, что диссертация Чжао Юаньцзэ «Концептосфера СЕМЬЯ / 家 в русской и китайской лингвокультурах», представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика, представляет собой завершённое самостоятельное исследование, соответствующее паспорту избранной научной специальности, требованиям пп. 9–11 действующего «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по указанной научной специальности.

10 января 2024 г.

Кандидат филологических наук
(специальность 10.02.19 – Теория языка),
доцент, доцент кафедры «Иностранные языки»
ФГБОУ ВО «Уфимский государственный нефтяной технический
университет» Светлана Загировна Анохина



Почтовый адрес организации:
450064, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Космонавтов, д. 1.
E-mail: info@rusoil.net
Тел. (8347) 243-19-77
Официальный сайт: <https://rusoil.net>



Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.